

下真功剖析整顿非正常亏损企业

中共东台市委 东台市人民政府

工作研究

去年以来,我们把剖析整顿非正常亏损企业作为事关全市经济发展战略目标实现、事关社会政治大局稳定的大事来抓,有效地促进了面上的扭亏增盈,提高了经济运行质量。

强化组织领导,实行目标管理。市委、市政府主要领导多次主持召开市委常委会及市长办公会,研究剖析扭亏工作的对策和措施。市、乡两级成立了由党群书记任组长、纪委书记任副组长、相关职能部门负责同志参加的剖亏领导小组,抽调精明强干人员组成剖亏工作班子,形成一级抓一级、一级对一级负责的工作责任体系。并在调查研究的基础上制订规划和年度计划。市纪律检查委员会积极参与这项工作,确定把非正常亏损企业的剖析整顿,作为对基层纪检监察工作实施“五个一工程”量化考核的重要内容之一。

发挥整体功能,拧成剖亏合力。一是上下齐抓,以点促面。市里每年都抓1—2个亏损数额大、遗留问题多、群众反映强烈的重点亏损企业,由市委派出工作组剖析整顿,以指导面上剖析。二是部门共管,拧成合力。市里对剖亏工作既统揽全局,宏观把握,又充分发挥部门的作用,明确纪检监察机关负责牵头、组织,并与检察机关共同抓好案件查处,审计、财政部门负责审计监督和财务清理,经济主管部门主要帮助企业强化管理、建章立制和开拓经营,金融部门在企业技改、新上项目等方面予以扶持,宣传部门则抓好剖亏情况的宣传报道,增强了工作的整体效能。三是协调关系,排忧解难。市剖亏领导小组负责同志十多次主持召开纪检、检察、审计等有关部门人员参加的会办会议,帮助解决难题。

加强督查指导,确保任务落实。市里剖亏工作的每一项重大活动,全市剖亏动态尤其是市直接解剖的重点企业的情况及时宣传报道,全市上下形成了有利于剖亏工作开展的强烈舆论氛围,各剖亏工作组普遍抓好进点前培训,市里推广了16个单位剖亏工作的经验,根据不同企业的具体情况,实行一企一策,分类指导。同时,我们加强督查,促进整体推进。通过定期下去检查,对个别单位提出督办意见、召开剖亏情况汇报会等形式,促使市委、市政府剖亏工作部署落到实处。

扩大剖亏效果,促进扭亏增盈。我们从经济建设全局出发,以剖亏为契机,综合治理经济环境,提高经济素质。具体做法:一是剖亏与帮扶结合。市委、市政府制订关于进一步抓好工业企业扭亏增盈工作的政策性规定、措施,启动亏损企业复苏。重视抓好扶持政策的落实,市专门设立扭亏基金,用于扭亏有望企业新增银行贷款的贴息。二是剖亏与推进产权制度改革结合。对亏损企业区别不同情况实行包、租、并、转、分、卖、破,多渠道解决亏损企业出路问题。三是剖亏与加强企业干部队伍建设结合。按照德才兼备的原则,选拔作风正派、有领导经济工作经验、有开拓创新精神、职工群众信得过的干部担任企业负责人。对调整下来的干部该降的降,该撤的撤,该处分的处分,不搞易地为官。